

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Hirdetések egység szerint.</b> A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

## Az anyákhoz és apákhoz.

Irtta: **Rákosi Jenő.**

Az újabb kor legnagyobb és legdicsőbb vívmánya az, hogy az értékek benne helyet cseréltek. Régen az arany és ezüst, a drágakő, a selyem és bársony és a pénz minden neme és az anyagi érték ezer formája volt emberi felfogás szerint a gazdagság fogalma. Az egyesek ma is ezek után az értékek után futnak káros versenyben. Az összesség sem hanyagolhatja el az anyagi javak e tömegét. De immár ott trónol a legvilágosabb elmékben az a megismerés, hogy a nemzetek legdrágább kincse, legértékesebb vagyona, legfőbb ereje az ember anyaga.

Minden mozgalomnak tehát, amelyet eddig humanitáriusnak tartottunk, óriási gazdasági jelentősége van. A közoktatás ügye, a közegészségügy és mindaz, ami az embertöke gyarapítását és megjavítását szolgálja, elsősorban közgazdasági szolgálat. Hiszen a vésőnek, a kalapácsnak, a tollnak és az ekeszarvának is az ad nagyobb értéket, hogy hányan forgatják és kik veszik kezükbe. Az ember teszi becsessé az anyagot, nem megfordítva. Az ököritői rémes katasztrófának iszonyúsága éppen abban rejlik, hogy nem a gazda vesztette el birtokát,

hanem a föld vesztette el gazdáját. Iparkodás, munka, takarékoság, okosság minden elveszett értéket vissza tud szerezni. De a legáldottabb föld sem képes az elvesztett gazdát, az elpusztult embert életre keltetni. A kezdetlegesen összerótt vityilló kastélyá nő a szorgalmas ember kezében; a legfényesebb vár összeomlik, ha az ember kipusztul belőle.

Az utolsó tíz év magyar államférfiai e megismerések alapján oly munkát indítottak meg, amellyel Magyarországot a civilizáció élére állították. Az ember s főleg a gyermekvédelem oly szervezetet nyert hazánkban, melynek szinte mondhatnám csodájára járnak a nyugati társadalmak vezéralakjai. Ki merné tagadni, hogy Magyarország jövőjének kérdése a magyarság hatalmas és ellenállhatatlan kifejlődése. Nincs ennél nemzetibb, nincsen függetlenebb politika. De sőt nemcsak Magyarország történelmi nagyságának helyreállítása fordul meg ezen a kérdésen, hanem Európa keleti részének békéje, művelődése, biztonságossága és virágzása is. Mert a Duna-Tisza hatalmas völgyében, a Kárpátok gyönyörű koszorújában nincsen egyetlen faj sem, amelyre birodalmi szervezet biztosan támaszkodhatnék, kizárólag csak a magyar. Abban a pillanatban, amidőn e fajnak számbeli, műveltségi és vagyoni ereje megtö-

retnék a sors csapásai alatt oly mértékig, hogy le kellene mondani vezérlő és egységbe kapcsoló hivatásáról: abban a pillanatban a fajok ádáz versenygése és viszálykodása ütné fel hydrafejét. A bomlást külső hatalom ideig-óráig fenntarthatná, de csak a szabadság árán, csak az autokrácia vaskezeivel. Minthogy pedig az ily hatalomnak semmi etikai célja nem volna hatalmi érdekén kívül, hováhamarább meg kellene őrlődnie s ez a gyönyörű, az Isten által is egységnek teremtett ország prédája lenne prédakeresőknek és széttagoltatnék s latrok osztozkodnának Krisztus urunk e ragyogó, számunkra kiterített köntösén, melynek, míg mi itt vagyunk, Magyarország a neve.

Ez a jelentősége annak a mozgalomnak, mely minden alakjában az emberanyagot védi a sok külső és belső ellenségtől tépett országban, amelynek legújabb alkotása a *Gyermekszanatórium*.

A gyermekliga szárnyai alá szedi az elhagyott, a züllött, a védtelen gyermekvilágot, hogy megmentse az országnak. A Gyermekszanatórium Egyesület a beteg gyermekeknek vet ágyat, nyújt segítséget és rendel ápolót, hogy megmentse az életnek.

Társadalmunk teljes és önzetlen vezérférfiai állanak ez alkotás élén és küldik ki hívó, kérő, buzdító szavu-

## Arany asszony.

Miért arany: óh, nem aranyhaja,  
Nem is két fényes, ragyogó szeme;  
Bár nem ragyog úgy az arany maga,  
Miként az ő puha tekintete.

Miért arany: nem büvös mosolya;  
Bár egy mosolya nékem többet ér,  
Mint a zsugori összes aranya,  
Amit nem adna száz szép asszonyért.

Hogy arany asszony: nékem legalább  
Nem szépsége, nem ifjúsága az,  
Miért eldobnék minden aranyat, —

Hanem amit nem ismer a világ,  
Csak én, én nékem ismernem szabad:  
Mert a szíve aranyánál aranyabb!

Honthy István.

## A Széchenyi ünnep alkalmából.

Érzem, hogy méltó vagyok nevének ajkamra  
venni, mert hiszen képes vagyok őt megérteni.  
Tudom: ki ő, ő nekünk a bibliai szent  
kovász, mellyel mi lelki kenyertünket esszük.

Mert valósággal az ő lelkével táplálkozunk mi és az ő lelke világít nekünk, nemcsak máig, de még messze bele a jövőbe, míg őt utól nem éri nemzete.

Ha a magyar nem tenne egyebet, csak azt, amit ő tanított, megélné, haladna, nagyga lenne.

Ő mindenről gondoskodott számunkra, attól kezdve, hogy törvényeink nyelve magyar legyen, egész addig, hogy a magyar asszony magyar selyembe járjon.

Egy ember fejében hogy tud annyi gondolat születni! egy emberi test, hogy bir meg annyi munkát, amennyi egy egész nemzetétől sok volna!

— Vagy hazafias vállalatimat, vagy egészségemet kell feláldoznom; de legyen, inkább ez utóbbit, sőt életemet is ha kell, — írja sokszor naplójába a dicső. Ha egyebet nem tanulnánk el tőle, csak hazaszeretetét, hazánk — máról holnapra — a világ első országa lenne.

— Csak hazáját mindenkinek fölött szerető nép lehet nagyga.

— Csak tiszta erkölcsű nép lehet nagyga.

— Csak munkás nép lehet nagyga.

— Csak gazdag nép lehet nagyga.

Ezek az ő tanításai, miket imádság gyanánt kellene a magyarnak a szentegyházakban ismételnie. mindnyájunknak, ahányan vagyunk.

Van-e valamink, amit nem ő adott vagy tervezett? A világ legremekebb hidján az ő

lelke hordoz át bennünket. Ő adta nekünk a gőzhajót és ő nyitott neki utat a Fekete-tengerig, a Vaskapu első szörnyeivel ő küzdött meg, ő rontotta ott a sziklákat először.

Az Akadémiában ő a házigazda.

A Nemzeti színházat ő sürgette írásban és szóval, csak hogy pompásabbra, a Dunaparton.

A Nemzeti Kaszinóban, valahányszor önmagához méltót művel, őtet tiszteljük.

A Tisza szabályozásért annyit dolgozott, hogy egy külön emberéletre elég lett volna. Ötször tett oda körutat, mindig gyötörve a zsiros lakomák következményeitől, mint a Vaskapuhoz tett kilenc útja alatt, ott, a láztól.

Mennyit dolgozott vasutak létesítéséért, mintha más feladata nem is lett volna. Nevelés-ügyeinkért, mintha egyedül ez lett volna élete célja. Az első hazai takarekpénztár tekintélyéért. Bankok teremtéséért. Szénbányák műveléséért. Gőzmalmok felállításáért. Az ország csatornázásáért. Országutak építéséért. Legalább öt-öt mérföldnyi hosszúságú, öt sugarat a fővárosból. Ez volt egyelőre vágya! Mikor a külföld lovaink dicsőségét hirdti és mi megbocsátható hiusággal vesszük tudomásul, akármelyik magyaré ez a ló, nem neki köszönjük-e ezt is? Annyit utazott és irt ezért az ügyért is, hogy ez is elég lett volna, hogy egy emberéletet betöltőn munkával és még dicsőséget is szerezzen neki. De ő mindenre ráért, mert mindent

kat a nemzet társadalmához. Szegény és gazdag, aki meghalod, nyisd ki elejbe a szivedet. Nincs a világon irgalmasság szebb és meghatóbb, mint amely a beteg gyermek ágya fölé hajlik. Te, akit az Isten gyermekkel áldott meg, jer és segíts éz ezzel háld meg a gondviselésnek azt, hogy képes vagy a magad gyermekéről gondoskodni anyai, apai szived boldogságára. Te, akitől a sors megtagdta a gyermek örömet, jer és segíts éppen ezért Mert meg vagy ki-mélve attól a pokoltól, mely az elhagyott, szegény szülő szívét oly iszonyúan sanyargatja: attól, hogy nem képes beteg gyermekéről gondoskodni.

Gyertek mind, akik ezt olvassátok, meggondolván, hogy az Isten munkáját végzitek; meggondolván, hogy a nemzet beteg gyermekeiről veszitek le a szenvedést.

Mily fenséges látvány: a társadalom páros viadalban a köztünk orvászándékkal bujkáló halállal. Nem fogjuk legyőzni, mert a földön nincsen halhatatlan senki és semmi, csak éppen egymaga a halál. De szembe szállunk e rémmel és nem engedjük, hogy szövetségben a szegénységgel, a nyomorral, a könnyelműséggel, könnyű prédához jusson.

Akit lehet, ahol lehet, ahányat lehet sápadt kicsinyeink közül kiragadjuk kegyetlenül fojtogató csontos kezéből: ez a szegény gyermekek szanatóriumának isteni hivatása.

\*

A gróf *Zichy János* vall. és közoktatásügyi miniszter kormányzósága alatt álló *Országos Gyermekszanatórium Egyesület* központi irodája Budapest, Dohány-ucca 39. sz. alatt van. A tagok kötelezettségei a következők: a) a rendes tag három évre 5 K évi tagdíjat fizet; b) pártoló tag, aki egyszersmindenkorra legalább 100 koronát ad; c) az alapító tag legalább 1000 korona alapítványt tesz és ezt legfeljebb 5 év alatt befizeti; d) örök-

alapító tag az, aki legalább 5000 koronával járul az egyesület céljaihoz és ez összeget legalább 5 év alatt befizeti; e) ágyalapító tag az, ki legalább 10.000 korona alapítványt tesz. Az ágyalapító jogosítva van abban a szanatóriumban, melynél ágyalapítványt tette, egy ágyat évenként díjtalanul az általa ajánlott beteg számára igénybe venni. — Az alapítványok gróf *Zichy János* kormányzó címére is (Budapest, Vas-ucca 10. sz.) intézhetők.

Adományokat lapunk szerkesztősége is elfogad.

### Forgács.

A rend őreinek foglalkozása nem valami kellemes hivatás. Sok terhes szolgálatuk van, vékony pénzü fizetéssel. De talán legteresebb, amikor országjáró csavargókat kell az országon keresztül haza toloncolniok. Mennek Máramaroszigetre, Szabadkára, Nagyváradra, Aradra meg mit tudom én hova s viszik haza a fülön csipett toloncot a maga pátriájába.

Bizony se éjele se nappala ilyenkor a rendőrnek. Folyton vigyázni kell, hogy a tolonc a kupé nyitott ajtaján ki ne ne ugorjék, egy-egy nagy forgalmú állomás sokadal-mában el ne tűnjék. Idegfizető munka az az éjt-napot tartó figyelés arra a gézengúzra.

Ezért az ernyesztő munkájáért kap a rendőr napi 2, az az két koronát. Értsük meg: az egész napra, 24 órára kapja ezt a nagy pénzt. Ezen a napidíjon kell magát és a toloncot is élelmeznie az államások méregdrága vendéglőiben.

A város maga azonban több pénzt kap az államtól a toloncosásért. Kilométerenkint közel 5 fillért és valamelyes közspénzt a tolonc számára. A város tehát ezen a rendőri szolgálaton nyerekedik. A rendőrök meg elkésereznek rajta. Mert sokszor a magukéből is rá kell fizetniök a 2 koronás napidíjra.

Hát ez a nyerekedés nem illő a városhoz. Azt a jól meg-szolgált díjat adják ki a rendőröknek, mert — a munkás méltó a maga bérére. Tessék elhinni, ez oly csekély összeg, hogy 1 fillérral sem emeli a községi pótlékot.

Amellett az ilyen jövődelem arcul üt minden szociális érzéket.

A rendőrök azt kívánják, hogy a város

tudott. Tanított földmivelésre, tanított kényelmes és szép építkezésre.

Nem férne el ezen a lapon annak a tömörnek nagy eszmének és tervnek még a neve sem, amiket ő hazája boldogítására ki-gondolt. Még egyesült fővárosunk neve is az ő eszméje. Már ő szerette Budapestnek nevezgetni.

És ahányat megbirt valósítani nagy terveiből, annál sokkal több maradt még minden téren, mely megteremtésre vár. Ezek legszebbike a Pantheon a Gellérthegyen. — Hogy egy közös temetőben legyen egyesülve vérünk java, még pedig jutalmul, ha diadal-lal menekülünk, vigasztalásul, ha elbukunk. (1847) — Mennyire hiányzik az onnan!

Egy oszlopcsarnokos Pantheon a Gellérthegyen, mily felségesen koronázná az be fővárosunkat. A citadella mily remek alap volna hozzá! Főleleventette gróf *Benyovszky Mór*nak azt a gyönyörű tervét, hogy Pestet a Rákostól egy csatorna vágja el, mely a Margitszigettől a Csepelszigetig futna rajta végig.

Annyit épített hazáján, hogy még a nagy orkán, mely keresztül száguldott rajtunk, még az sem volt képes mind elsöpörni.

... Csak őt magát, a drága martírt, aki szembe akar vele szállni, hogy elhárítsa zsendülő hazájáról a pusztulást, őt magát leti-porta. Forrón szerető lelkét a hazája veszte

főlött való kétségbeesés összetörte! mert fájdalma akkora volt, mint szerelme.

Lánglelkű felszállt fárad porhüvelyéből, mely nem bírta tovább magában hordani. Kiszállt, kiszabadult, köztünk suhog, tanít, buzdít, vezet bennünket, a levegővel szívjük lelkükbe és jobbak leszünk tőle. Itt csak az elfáradt test pihen. Itt csak az ő jelképe nyugszik, melyhez a magyar nép úgy jár el hódolni, mint a keresztény a szent sírhoz.

De ő maga, ma inkább él, mint valaha. Minél inkább megismerjük őt, annál inkább megelevenedik. Minél inkább megismerjük őt, annál nagyobbak látjuk.

Ő nem halt meg. Ma inkább él, mint földi életében. Ma él csak valóban, mert ma már mindenki hisz neki.

Valahányszor egyet lépünk a kultúra útján, érezzük, hogy kezünket kezében tartja, hogy ő vezet bennünket.

Én érzem, hogy különk vagyob, mióta ismerem. Azért merem itt ajkamra venni nagy nevét, azért merem elzarándokolni ide a sírházhoz, én egy porszem, de magyar por, abból a földből, melyet ő mindenek föllött szeretett, abból a porból, melybe az övé ve-gyült.

Jászai Mari.

adja meg neki a toloncolás díját akként, hogy nehéz szolgálatuk valamelyest jutalmazva legyen.

Ez a kívánság méltányos, jogos, igazságos.

\*

A Ramassetter-pincék mellett, a kórház-ucca folytatásaként új ucca épül. (Hogy elhibázott görbe ucca, arról nem tehetünk. Annak idején — bizony több évvel ezelőtt — személyesen is közbejártunk az akkori városbírónál, de hiába.) A házak előtt a tulajdonosok jókora tért elkerítettek kertnek. De nem a magukéből. Régebben ez a terület a veszprémi püspökségé volt, mióta a város megvette a vásárteret, a városé.

Most az elüljáróság visszaveszi a foglalást. Evvel nyitabb és szebb képet nyer az az ucca-szer.

A köz érdekében cselekszik evvel az elüljáróság. Mi most csak arra kérjük — ismételtel — folytassa az elfoglalt területek visszafoglalását egyebütt is. A városban is, kint a határban is. Kemény munka, az igaz, de a köz érdeke sürgeti, ez előtt pedig kell, hogy az egyesek érdeke meghajoljon. Meg már csak azért is, mert a magán érdek igazságtalanul, jogtalanul érvényesült a köz-érdek kárára. Mert azokat a területeket apránként csipegették, lopkodták el a közös vagyonból. Tehát ebül gyült szerdek. Erre pedig nincs jussa senkinek.

Érvényesítsék hát ezt a just mindenkivel szemben.

Bárd.

### H I R E K .

— **Kisfaludy Sándor ismeretlen levele.** Kisfaludy Sándornak egy ismeretlen levele került a minap *Benczur Gyuláné* aján-dékaként *Kozma Andor* közvetítésével a Kisfaludy-Társaság birtokába.

A levél szövege a következő:

„Kedves Barátom uram! Szíves köszönettel vettem rólam megemlékezését az új év kezdetén s midőn ezt hasonló jóval viszontagolom, vegye Barátom Uram szíves örömmö-mnek is jelentését megtiszteltetése föllött, mi annyiból is érdekes, hogy Magyar Literátorra ruházottat: mert a Bécsi Udvar eddig a Magyar Literátorokat csak úgy tekintti, mint a németeknek szophátrait. Egykor nekem is volt jogom, királyi — legalább megele-gedésnek bizonyítását követeltem, midőn bold. Ferenc császár parancsolatjára: Es soll eine freymüthige Geschichte der letzten Insurrec-tion verfasst werden, a Nádor ennek néme-tül megírását rám tolt; s pedig más szol-gálaton és fizetésen kívül; de ezen terhes, két évembe került, 200 ivnél többre dagadt munkámért — jó szót sem kaptam: mert a sok mea culpa, miket elősorolnom kelle, nem tetszett.

Kétség kívül olvasta Barátom Uram, mi-ként járt azon, Kossuthnak az utolsó insur-rectiót gyalázó cikkére, ugyan Kegyed által küldött értekezésem. Kérem Barátom Uram, méltóztassék ezen kéziratomat kezéhez venni és azt biztos alkalom által nékem visz-szaküldeni. A veszprémi Letterista minden héten megfordul Budán; ő már többször hozott nékem iij leveleket. Azonban egy tar-tományi Főbiztosnak más alkalma is lehet levél szállításra. Viceispányok által. Itt az a vélemény, miszerint Kossuth maga nem akar-ván, hogy ez Világ elejbe jöjjön, maga figyel-mezteté a Censurát ennek elnyomására; de én ezt Kossutról fel nem tehetem; mert rö-vid esmerettség (után?) is őt jobb s igazabb lelkűnek tartom; noha, miután ez értekezé-semben őt már már magam is mentem, ő maga ezt még könnyebben teheti vala. Már látom, hogy a Magyar Nemzet Sorsának könyvébe meg van írva, miszerint sértett hi-rének, nevének, becsületének általam — s csak általam vissza vivathatása velem együtt oda vesszen. S ez nekem halálom órájában is fájni fog!

Régi magyar leveleimnek összszvedését most a sok baj, gond, aggodalom, melly min-den mezei gazdát terhel, akadályozván, jobb

időre hagyom. Ki egyébiránt becses Uri szivességébe ajánlott, különös tisztelettel va gyok — Kedves Barátom Uramnak — Sümeghen Január 22-án 1844. — alázatos szolgája Kisfaludy Sándor.»

— **Eitner Zsigmond ellen a nyomozást megszüntették.** A budapesti rendőrség kerületünk volt országgyűlési képviselője ellen is nyomozást indított az ismeretes képviselőházi dobálás tárgyában. Az ügyesség azonban a nyomozást 19.758—1910. sz. végzésével megszüntette. Ezt a következő megokolással teszi:

Budapesten 1910 évi március hó 21-ik napján a magyar országgyűlés képviselőháza üléstermében, az ülés felfüggesztésének tartama alatt több akkor országgyűlési képviselő papircsomó, könyvek és bronzból készült íróasztali felszerelések dobása által Khuen-Héderváry Károly gróf magyar kir. miniszterelnök és Serényi Béla gróf magyar kir. földművelésügyi miniszter sérelmére hatóság elleni erőszak bűntettét és súlyos testi sértés vétségét követték el. Az a gyánu merült föl, hogy a dobálásban Eitner Zsigmond gyanúsított is résztvett. Ez azonban a nyomozás során nem nyert bizonyítást. Csupán Palmer Tibor tanu vallja, hogy Eitner Zsigmond egy papircsomót vágott a miniszterelnök arcába, amde ezzel szemben Hencz Károly tanu vallomása szerint ez a dobás Eitner háta mögül jött (ez magyarázza Palmer tévedését) és Khuen Héderváry Károly gróf is azt vallotta, hogy ez a dobás őt nem érte, mert a papircsomó előtte az asztalra esett. A nyomozást tehát Eitner Zsigmond ellen meg kellett szüntetni.

— **Lelkészválasztás.** Szűcs Imrét, Szűcs Imre szentgróti állami tanító fiát Majos (Tolna vm.) községének ág. ev. gyülekezeté egyhangulag lelkésszé választotta. Az új lelkész ünnepies beiktatása folyó hó 10-én volt.

— **Eljegyzés.** Horváth Dezső zalakoppányi jegyző és m. kir. postamester eljegyezte Pap Karolin zalakoppányi községi iskolai tanítónőt, Pap József sümegi állami tanító és kántor leányát.

— **Esküvő.** Kovács József dunapentelei vasuti állomásfelügyelő tegnap lépett házasságra özv. Lázár Istvánné leányával, Böszökyével, Sümeghen.

— **Jegyzőválasztás.** A zalakoppányi másodjegyzői állásra egyhangulag Horváth Dezső okleveles jegyzőt választották meg a körjegyzőség községeinek képviselőtestületei.

— **Áthelyezés.** Bródi Kálmán sümegi adótitkár Nagyszébenbe helyezte át a pénzügyminiszter. Helyébe Hirsch Jenő dicső-szentmártoni gyakornokot nevezte ki Sümegre adótitkárrá.

— **Jelölés.** A szentgróti kerület függetlenségi 48-as pártjának jelölő gyűlése Gyümölcsoltó Boldogasszony napján folyt le a lövölde kertjében. Az egész kerületből egybesereglett választópolgárok sokasága a tágas kertet teljesen megtöltötte. Elnökül egyhangulag Bogvay János csabrendeki földbirtokost választották meg, aki hosszabb beszédben ismertette az ország politikai helyzetét, majd a kerület jelöltjéről Eitner Zsigmondot ajánlotta. Az ajánlatot valóságos éljenriadal követte. Száztágú küldöttséget menesztettek Eitnerért. A küldöttség nevében Gyarmathy János kisgörbői birtokos üdvözölte Eitnert, megkérte, hogy a jelölést elfogadni és a jelölő értekezleten megjelenni sziveskedjék. Mikor Eitner a küldöttséggel megjelent, újra kitört a zúgó éljenzés, mint annak a rokonérzésnek tanúságtétele, amellyel a kerület függ. polgárságának népe Eitner iránt viseltetik. Eitner a szeretet eme meghatározó kifejezésétől mélyen megindulva mondott köszönetet, majd folytonos helyesléssel kísért szép és fölemelő beszédben kijelentette, hogy a jelölést elfogadja. Ezután még Semetke József és Bogvay János szóltak röviden a polgársághoz. Végül megalakították a párt intéző bizottságát. Elnök Bogvay János, alelnökök Fahner Ferenc (Türje), Füst János dr. (Sümeg), Gyarmathy János (Kisgörbő), Hayden Sándor (Szalapa), László Dezső (Rigács), Németh János (Sümeg),

Posgay Andor (Csabrendek), Semetke József (Gógánfa), Saly János (Zalaszentgróti), Szűcs Zsigmond (Sümeg) és Zathureczky Márton (Zsigmondháza). Jegyzők Adorján Sándor (Sümeg), Domján János (Ukk), M. Kossa Gusztáv (Sümeg), Still Ernő dr. (Sümeg), Vért József (Zalaszentgróti).

A néppárt jelöltje Robicsék Ferenc, a budapesti személynium aligazgatója, aki már hetek óta megkezdte körúját a kerületben, vasárnaponként más más községben mondja el programbeszédét.

— **Községi gyűlés.** Sümeg képviselőtestülete ma vasárnap fél 11-kor rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat pontjai: 1. A sümegi járásbíróóság elhelyezésére szükséges telek árának megállapítása. 2. A sümeg — devecseri vasút építési költségéhez való hozzájárulás megállapítása. 3. Fuksz és Grósz építővállalkozók számlájának bemutatása. 4. Bánfi Alajos kérvénye ipariskolai ügyben. 5. A vidékre elarusítandó építőanyagok árának leszállítása. 6. A hamuház felé vezető útnál a vasuti átjáróhoz kapu kérése. 7. Marharakodó rendezésítése. 8. Bevehetetlen községi pótladók bemutatása. 9. A községi közmunka számadás bemutatása. 10. A bábák fuvardíjának megállapítása. 11. Gyepszín kiadására szükséges hely kijelölése. 12. Illetőségi ügyek. 13. Indítványok.

— **Jótekménycélú műkedvelői színi előadás.** Március 28-án a zalaszentgróti iparos fiatalok műkedvelői színi előadást rendeztek az ág. ev. gyülekezet templomtornya felépítésének javára. Előadták Kazaliczky Antalnak *A harang* című 3 felvonásos színművét. Az összhangzatos játék, a műkedvelők szép ügyessége meglepte a közönséget, s általában azt a benyomást keltette, hogy iparos ifjaink szép jelét adták és által is műveltségüknek. A színtermet zsufolásig megtöltötte a közönség, felekezeti és osztálykülönbség nélkül, jelezve ez által is azt, hogy bár a műkedvelői előadás hitfelekezeti célra volt is, e téren nem ismernek választófalat és örömmel sietnek a kisedev. egyház nemes céljának megvalósításához. Bévétel volt 472 K 20 fillér, ebből a kiadások levonásával, mint tiszta jövedelmet 316 K 44 fillért adott át a rendezőség az ev. gyülekezetnek. Felülfizettek: Pete József 20 f, Márkus Lajos 1 K, Freidrich József 2 K, Horváth Jenő 2 K 20 f, Molnár József 1 K, Varga Károly 5 K, Varga István 20 f, Szalay Ede 40 f, Benkó Lajos 40 f, Manghár Lajos 20 f, Wencel György 40 f, Wencel Józsefné 80 f, Földváry Józsefné 80 f, Zsiday József 1 K 20 f, Udvardy József 30 f, Czotter Anna 20 f, Czeppin Antal 50 f, Magyar Sándor 50 f, Molnár József 26 f, Tavasz Vilmos 20 f, Hauser József 20 f, Kiszting Samu 20 f, Herman János 20 f, Frankovits Ferenc 40 f, Silcha János 40 f, Scholtz Károly 5 K, Moór János 4 K, Karlovics I. 20 f, Srang Ferencné 2 K, Szabó Sándor 40 f, Frankovits Sándor 2 K 40 f, Herstein Mór 40 f, Kovács József 20 f, Villner Lajos 40 f, Mágk Károly 40 f, Kovács József 40 f, Németh Emil 80 f, Özv. Sinkó Istvánné 30 f, Sinkó Gyula 60 f, Fülöp Lajos 20 f, Göcze Károly 20 f, Kiszling Lajos 5 K, Beck Jenő 1 K 20 f, Berényi Jenő 15 K, Farkas Béla 20 f, Menyhart Gyula 20 f, Kovács Zsiga 60 f, Brukner Jenő 20 f, Szili József 20 f, Hirsler Henrik 1 K 20 f, Czuczai Győző 2 K 20 f, Viasz József 2 K, Bognár Andrásné 1 K, Medvési József 60 f, Stern Manó 2 K, Harth Ferenc 20 f, Weisz Miksa 20 f, Holcer László 20 f, Sztrókay György 1 K, Scheffer József 20 f, Udvardy Gyula 20 f, Kober János 10 K, Kozáry Károly 20 f, Glazer Gyula 1 K 20 f, Fülöp Zsiga 1 K, Fodor Sándor 40 f, Székér Jenő 4 K, Fischer Mihály 80 f, Stern Bernát 2 K, Bauer Rezső 50 f, Berger Jánosné 2 K, Magyar József 40 f, Korein Jenő 20 f, Kublin János 2 K 20 f, Hamburger Salamon 2 K, Weisz Sándor 1 K 20 f, N. N. 20 f, Misner Antal dr. 4 K, Mészáros István 20 f, Bognár Sándor 1 K, Bátor Ferenc 1 K 20 f, Schneller Jenő 5 K, Kreuzer Ferenc 4 K, Zathureczky Márton 20 K, Malatinszky Lajos 5 K, Lukács Gábor 20 K, Sztrókay György 5 K, Kasza Gyula 2 K.

A zalaszentgróti ev. hithűség e helyen is hálás köszönetét fejezi ki mind a műkedvelőknek, mind a résztvevő jótekmény közönségnek.

— **Az első főske.** Téli múltán, tavasz kezdetén nagy érdeklődéssel várjuk az ereszcsergő fekete kabátos kis szárnyasát: a fősckét. Mert megérkezése azt hirdeti, hogy igazán itt van a várva várt kikelet, a tavasz.

Sümegre az első főske-pár folyó hó 10-én, a múlt vasárnap érkezett meg. Másnap azután valóságos szélorkán zúgott végig a vidéken, a tavasz kis hírnökei nem is igen adtak életjelt magukról. 12-én azonban csöndes, napsugaras tavaszi napunk volt. A fősckék édes csicsergéssel köszöntötték a napot, az enyhe levegőt, a pattanó rügyeket. Az ember meg szívbéli érzéssel gyönyörködve hallgatta a tavasznak első igazi danáját, a fősckék régen nem hallott énekét.

— **Művészet a kirakatban.** A napról napra fokozódó verseny e kereskedelemben arra késztetett néhány külföldi kereskedőt, hogy úgy üzletében, mint kirakataiban ne sablonos, hanem művészi izlésű elrendezéssel állítsa ki áruját. Nálunk Löw Sándor ékszerész Budapest VIII. József körút 81. volt az első, ki észrevette a haladó kor követelményeit s minden hasonló szakmát megelőzve, ő rendezte be üzletét és kirakatát a magyar ékszer- és ötvösműipar olyan remekeivel, amelyek méltán beillenek bármely párisi üzletbe. Hogy e kiváló izlésű ékszerész az idegeneknek és a vidéknek is bemutatthassa a magyar ipar és műveszi produktumait, az internacionális jellegű Trencsén-Teplic fürdőn fióküzletet rendezett be, amely valóságos látványosságba megy és valószínűleg első kiviteli forrása lesz a magyar ékszeriparnak.

— **Iparosok figyelmében.** A soproni kerületi kereskedelmi iparkamara területén működő ipari munkások kiváló szorgalmának buzgalmanak és jó magaviseletének jutalmazására rendszeresített jutalomdíjak elnyerhetésére felhívást bocsátott ki. A soproni kerület területén 6 drb. egyenkint 100—100 korona jutalom lesz kiosztva. A jutalmazások iránti javaslatlattétel és a jutalmak kiosztása a kereskedelmi és iparkamarák feladatát képezvén, felhívja a kamarakerület területén működő gyárosokat, közép- és kisiparosokat, hogy legkésőbb ez év május hó 31-ikéig közöljék a kamarával ama munkásaik névsorát, a rájuk vonatkozó és a jutalomra való érdemességet bizonyító adatok kíséretében, kiket a szóban levő jutalmakra érdemeseknek tartanak. A jutalomra való igény előfeltételei a következők: 1. magyar állampolgárság; 2. tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus-kocsis, gyári irodaszolga és más ily természetű szol-

Mit  
kell innom,

miután orvosom megmagyarázta, hogy  
a babkávét az én egészségemnek ártalmas?

**Válasz:**

Kathreiner-féle Kneipp malátakávét,  
mely egy sajátos eljárás által, a bab-  
kávét ízét és zamatját nyeri, amellyel  
tápláló és olcsó. Nem létezik job ital  
reggelire nagyoknak és kicsinyeknek!

gálatot teljesítő a jutalomra igényt nem tart; 3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében (tanonc-évek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkalmazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes évekként egyenértékűeknek tekintettek); 4. a rendes munkabér vagy munkakereset évi összege a bejelentés évében 2000 koronát meg nem haladhat. Mind-ezen feltételek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók. Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban csak egyszer részesülhet. A beadvány bélyegmentesen állíthatók ki azok az iratok is, amelyek a jutalom feltételeit képző körülmények igazolására szolgálnak. Bővebb felvilágosítást nyerhetni a helybeli ipartestületnél.

— **Színház.** Fehér Vilmos színigazgató társulata folyó hó 26-án és 27-én tartja meg Sümegen a színi bizottságnak ajánlott 2 próbaelőadást. Színe kerülnek a *Hivatalnok urak* és a *Tatárjárás*. A bizottság ma már kisorsolja a színi egyesület tagjai között a helyeket. Jövő számunkban bővebben.

— **Hirdetmény.** 346. 360. sz. 1909. — Az 1890. évi I. tc. 25—50. § ai alapján ezennel közhírré teszem, hogy Sümeg nagyközség 1909. évi községi közmunka számdása 1910. április 17-től április 25-ig terjedő 8 napon át közzeszmélén van, mely időben az a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető. Sümegen, 1910. április 16-án. György Elek jegyző.

— **Birtokeladás.** Deák Ferenc egykori kehidai birtokát mostanti tulajdonosától, *Baronyi Edédtől* megvásárolta *Károlyi Imre* gróf, a szentgróti uradalom birtokosa 878.000 koronáért.

— **Vásárhír.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Hosszuperesztgen a május 5-ére eső országos vásárt ez évben kivételesen május 6-án, az augusztus 21-ére eső országos vásárt pedig augusztus 26-án tartásák meg.

— **Bucszó.** Mindama tisztelt vevőimnek és jó ismerőseimnek, kiktől személyesen nem bucsúzhattam el, ez uton mondom istenhozzádot; fogadják köszönetemet szíves pártfogásukért. *Grünfeld Mór.*

— **Hány ügyvéd van Zalában?** A zalaegerszegi ügyvédi kamara által kiadott névjegyzék szerint a kamara területén összesen 193 ügyvéd és 136 ügyvédjelölt van ezidőszert bejegyezve. Feloszlának pedig a következő városok és községekben és pedig ügyvéd van: Kaposvárott 36, Nagykanizsán 34, Zalaegerszegen 20, Marcaliban 11, Keszthelyen 10, Tapolcán 9, Alsólendván 7, Csáktornyaán 7, Szigetváron 6, Nagyatádon 6, Lengyeltótiában 6, Sümegen 6, Perlakon 5, Igalban 5, Tapon 5, Letenyén 4, Baracson 3, Somogyfőmsonban 1, Zalaszentgróton 1, Pusztamagyaródon s Balatonbogláron 1. Ügyvédjelölt van Kaposvárott 38, Nagykanizsán 27, Zalaegerszegen 9, Csurgón 9, Nagyatádon 7, Lengyeltótiában 7, Sümegen 6, Keszthelyen 4, Csáktornyaán 4, Alsólendván 4, Perlakon 4, Szigetváron 4, Tapon 4, Tapolcán 3, Marcaliban 3, Baracson 1, Igalban 1.

— **Hamis pénz.** Sümegen több darab hamis 1 koronás került forgalomba. A hamis pénz meglehetősen hű utánzata a jónak, csöngése azonban egyszerre elárulja. Jó lesz vigyázni!

— **Tűz.** Hosztóton folyó hó 14-én este 8 órakor tűz volt, ez két pajtát és több kazal szalmát elhamvasztott. A károsultak Czencz József birtokos és Rosenberg Miksa celldömölki szalmakereskedő. A lakosság annyira felbőszült a tűzön, hogy alaptalan gyanútól izgatva, Rosenbergéket meg akarta támadni, úgy hogy ezek a szomszéd községbe voltak kénytelenek menekülni. Biztosítva csupán a két pajta teteje volt. Czencz kára 5850, Rosenbergé 2880 K.

— **Házi tolvajok.** Sándor (ladás) Mariska 17 éves, bobai születésű cselédleány *Neumark Mihály* sümegi vendéglősnél szolgált. Folyó hó 10-én reggel 6 órakor meg-

csipte asszonya, amikor a szekrényben a ruha közé rejtett pénzt megdézsmálta. Megmotozta e leányt s 8 darab 20 koronás papírpénzt vett elő a leány kebléből. A csendőrség csakhamar vallatóra fogta a házi szarkát s ez bevallotta, hogy husvét előtt 1 darab 1 koronás pénzt vett ki gazdája erszényéből, ettől rákapatva, husvétkor már 30 koronát csipelt ki a szekrényből. Ebből 10 koronát itt időző apjának adott, a többiből pedig ruhaféléket vásárolt. Az apa is elismerte, hogy a tíz koronát csakugyan átvette leányától. Följelentették. — A helybeli örömtanyán Haas Hermin zalaegerszegi illetőségű leány 61 koronát emelt el az asszonyától, azután megszökött. A csendőrség megindította az eljárást, Zalaegerszegről azután hamarosan jelentette a rendőrség, hogy a tolvaj leányt ott elfogták s a pénzzel együtt átadták az ügyészségnek.

— **Pöttönök.** *Pisti:* — Mit hencegsz velem, az én bátyám a honvédelmi minisztériumban van!

*Pali:* — Az semmi. Az én bátyám a Nemzeti Múzeumban van!

*Pisti:* — Mit csinál ott?

*Pali:* — Spirituszban van, mert két feje van!

Főszerkesztő: **Polgár József.**

Felelős szerkesztő: **Éles Károly.**

Laptulajdonos és kiadó: **Horvát Gábor.**

— **Kiadó lakás.** Egy nagy szobából, konyha és kamarából álló lakás szentgyörgy naptól kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

## Nyilt-tér.

(E rovatért nem felelős a szerkesztő.)

1910. B. 38/2. szám.

### Ő felsége a király nevében!

A sümegi kir. járásbíróóság mint büntető bíróság a becsületsértés vétségével vádolt özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza és Chernel László elleni bűnügyben Révy Mihály magánvádló által emelt vád felett a Sümegen 1910. évi február hó 18-án Herczeg Jenő jegyzőkönyvvezető és dr. Németh Béla védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következően

#### ítélt:

A kir. járásbíróóság özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza 53 éves magánzó, csabrendeki lakos, vagyonos I. r. vádlottat bűnösnek mondja ki a Btkv. 261. §-ában meghatározott becsületsértés vétségében, elkövetve az által, hogy Csabrendeken 1909. december 26-án fiának, Chernel László birtokos csabrendeki lakosnak gazdatisztját, Révy Mihály csabrendeki lakos magánvádlót gazembernek nevezte.

Ezért a Btk 261 §-a alapján özv. Chernel Olivérné szül. Báró Riefel Róza I. r. vádlottat behajthatlanság esetén a Btkv. 53 §-a értelmében 5 (öt) napi fogházra átváltoztatandó 100 (száz) korona pénzbüntetésre ítélte.

A kiszabott pénzbüntetés ezen kir. járásbíróóságnál 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett az 1892. XXVII. t. c. 53 §-ában meghatározott célokra fizetendő.

Együttal kötelezi vádlottat, hogy Révy Mihály magánvádló részére 50 korona ügyvédi költséget az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizessen s hogy a netán még felmerülő bünyügyi költséget a kir. kincstár részére az 1890. évi XLIII t. c. értelmében megtérítse.

A kiszabott büntetés végrehajtásának a kir. járásbíróóság a B. N. I §-a — alapján 3. évi időtartamra felfüggeszti.

Chernel László II. r. vádlottat az ellene emelt vád és következményének terhe alól felmenti és a jogerős ítéletet egész terjedelmében indokaival együtt az elítéltek költségére a „Sümeg és Vidéke“ helyi lapban közzétenni rendeli.

#### Indokok:

Révy Mihály magánvádló képviselője vádat emelt özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza és fia Chernel László vádlottak ellen a Btk. 261 §-ába ütköző becsületsértés vétsége miatt azért, mert vádlottak Csabrendeken 1909. december 26-án őt mint gazdatisztjuket a lakásukba hívtatták és ott bitagnak és gazembernek nevezték.

A vádlottak képviseletében a tárgyaláson megjelent Dr. Németh Béla védő, beismerte, hogy özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza I. r. vádlott a vádbeli alkalommal magánvádlónak azt monddta, hogy „maga a fiamat megkárosította, nyomorult gazember“, ellenben tagadta, hogy Chernel László II. r. vádlott a vádbeli kifejezéseket használta volna.

E szerint az özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza I. r. vádlott terhére megállapított és az ítélet rendelkező részében leirt tényállás nevezett vádlott védőjének beismerésével bizonyítva van.

Mint hogy a megállapított tényállás szerint az I. r. vádlott által használt »gazember« kifejezés magánvádlóra nézve gyalázó, mert emberi méltóságában, jellemében és becsületében mélyen sérti és így a Btkv. 261 §-ába ütköző becsületsértés vétségének összes alkotó elemeit kimeríti, s mint hogy a beszámíthatóságot, a vagy a büntethetőséget kizáró ok fennem forog; özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza I. r. vádlott a becsületsértés vétségében bűnösnek volt kimondandó s a Bp. 480 §-a alapján a bünyügyi költségekben marasztalandó.

A büntetés kiszabásánál vádlott beismerése, büntetlen előitélete, a fiának vélt megkárosíttatása miatt felindult állapota enyhítő körülményül vétetett, súlyosító körülmény nem észleltetett.

A vádlottára kiszabott büntetés végrehajtásának felfüggesztését a Bn. I §-a alapján a bíróság elrendelendőnek találta, mert vádlott büntetlen előéletéből, beismeréséből, társadalmi állásából és értelmiségéből ezt következteti, hogy a felfüggesztés jövő életére kedvező hatással lesz s így remélhető, hogy a 3 évi próba idő alatt újabb bűncselekményt elkövetni nem fog.

Chernel László II. r. vádlott a becsületsértés vétségének vádja és következményének terhe alól a Bp. 526 §. 2. pontja alapján felmentendő volt, mert a képviseletében megjelent dr. Németh Béla védő tagadta, hogy védenca a magánvádlót a vádbeli alkalommal bitagnak és gazembernek nevezte, magánvádló pedig ide vonatkozólag semmi bizonyítékot nem szolgáltatott.

A jogerős ítéletnek hírlapi közzétételét a kir. bíróság magánvádló kérelmére Btkv. 277 §-a alapján rendelte el. — Sümeg, 1910. február 18-án. Dr. Bercelly Kálmán kir. bíró.

A kiadmány hitelül:

**Bódis** kezelő.

Ez az ítélet jogerős és végrehajtható.

**Süvegh** kir. bíró.

1198 szám. B. 1910.

### Ő felsége a király nevében!

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető felelbbviteli bíróság a Dr. Degré Miklós kir. törvényszéki elnök elnöklété alatt, Szalay László és Skódy Aurél kir. törvényszéki bírák, valamint Dr. Horvát Ferenc kir. törvényszéki

jegyző, mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett alakult ítélőtanácsa a becsületsértés vétsége miatt vádolt Özv. Chernel Olivérné sz. báró Riefel Róza és Chernel László elleni bűnygyben a melyben a sümegi kir. járásbíró 1910. B. 38/2. szám alatt ítéletet hozott a védő részéről özv. Chernel Olivérné bűnygyének a megállapítása valamint főmagánvádoló képviselője részéről Chernel László felmentése miatt bejelentett felebbezés következtében Dr. Fürst János ügyvéd mint magánvádoló képviselőjének és Dr. Árvay László ügyvéd, mint védőnek jelenlétében Zalaegerszegen 1910. március hó 21. napján megtartott nyilvános ülésben vizsgálat alá vevén a vád és védelem meghallgatása után következőleg

**Ítélet:**

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető felebbezési bíróság, a kir. járásbíró ítéletét a Bp. 554. §-ának 2. bekezdése alapján helybenhagyja.

**Indokok:**

A kir. járásbíró ítéletét főmagánvádoló képviselője Chernel László II. r. vádlott felmentése miatt, védő pedig özv. Chernel Olivérné I. r. vádlott bűnygyének a megállapítása miatt fellebbezték meg.

A kir. törvényszék, a kir. járásbíró ítéletében megállapított tényállást helyesen találván azt elfogadta.

Mint hogy ezen tényállás és az abból levont okszerű következtetés alapján, a kir. járásbíró helyesen állapította meg özv. Chernel Olivérné szül. báró Riefel Róza I. r. vádlottnak a bűnygyét, a bűnygyekményét pedig törvényszerűen minősítette és a nevezett vádlott büntetését is a bűnygyekmény súlyának megfelelő mérvben szabta ki.

Mint hogy továbbá a megállapított tényállás alapján Chernel László II. r. vádlottat helyesen mentette fel, az ellene emelt a btkv. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségének a vádja és következményeinek a terhe alól. —

Ennél fogva a kir. járásbíró ítélete az abban fellebbezett és a kir. törvényszék által is elfogadott indokok alapján helybenhagyandó volt.

A főmagánvádoló képviselője által a felebbezési főtárgyalás folyamán előterjesztett azon kérelem, hogy özv. Chernel Olivérné I. r. vádlottra vonatkozólag a Bn. I. §-a alapján a kir. járásbíró által alkalmazott büntetés felfüggesztést mellőztessék, figyelembe vehető nem volt, mert a főmagánvádoló képviselője az I. bírósági ítéletének ezen része ellen jogorvoslattal nem élt, de különben is a Bn. 10 §-a főmagánvádolóval szemben a büntetés felfüggesztése miatt a fellebbezést kizárja.

A kir. törvényszék a főmagánvádoló felebbezési költségeit I. r. vádlottal szemben azért nem állapította meg, mert főmagánvádoló felebbezése sem vezetvén sikerre annak költségeiben I. r. vádlott marasztalható nem volt.

Zalaegerszeg 1910. március 21.

Dr. Fritz József s. k. elnök. Szalay László s. k. előadó. (P. H.)

A kiadmány hitelül:

**Bódis** kezelő.

Ez az ítélet jogerős és végrehajtó.

**Süveg** kir. járásbíró.

**Szükségeiteinket a következő Kereskedőknél és Iparosoknál szerezzük be:**

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme  
Rákóczi-ucca 397 sz.

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-u.

BÉRETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üvegáru-kereskedése.

BORSOS JENO úri és női cipész. Flórián-tér. Fromvald-féle házban.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.

DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszer kereskedése és gépraktára.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.  
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész,  
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház.)

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca  
454 sz.

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth  
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ hétkocsitulajdonos és vendég-  
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üz-  
lete. Gyógyszertár mellett.

KLAPFL LAJOS épület- és butorasztalos,  
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-raktár.  
Kész butorraktár.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép-  
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és  
korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-  
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő.  
Mihályfai ucca.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és butor-  
asztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca.

LÓWY NŐVÉREK női ruha varróterme  
Deák Ferenc ucca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.  
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-  
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a  
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth  
Lajos-ucca.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy  
sirkőraktár. Árpád-ucca.

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo-  
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és  
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz-  
lete és harisnyakötője. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és  
címcső. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az  
Arany-bárány-choz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal-  
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő-  
féle ház.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha  
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán  
és üvegáru nagykereskedése.

Mindennemű

nyomtatványokat

jutányos áron és izléses kivitelben készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyvkötőmunkákat

elfogadtatnak



### Hirdetmény.

A gyömrői fogyasztási szövetkezet f. évi április hó 24-én d. u. 2 órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Az 1909. évi zárszámadások megvizsgálása és mérleg megállapítása.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése és újbóli választása.
4. Nyereség hová fordítása iránti határozat.
5. Esetleges indítványok.

Az elmúlt üzleti évben a tagok száma 38 volt 640 korona üzletrésszel; — kilépett egy tag, belépő tag nem jelentkezett.

Jelen hirdetmény tárgysorozatával, mint közgyűlési meghívó, továbbá a szövetkezet mérlege az üzleteredmény számlával a közgyűlés megtartása előtt 8 napon át a szövetkezet helyiségében a közönségnek közszemlére kifüggesztett.

Zalagyömörő, 1910 évi április 8-án.

A szövetkezet igazgatósága:

**Domonkos János** Bruruczky József  
elnök. könyvelő.

#### A híres

„Willax“ kávé

kapható

Márkus Salamon Fia cégnél Sümegen.

Lakások, gazdasági épületek

fedésére szolgáló vízátthatlan

kátrányos fedőlemez

kátrányos pépszalagot és

kátrányt állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakob, Sümeg

## Hirdetéseket

jutányos áron felvesz  
a kiadóhivatal.

## KRAJCZÁR GYÖRGY

épület és butor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Árpád-uccai házamban 9 év óta fennálló koporsóraktáramat érc és érc utánzatu fakoporsókkal, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek megfelelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibővítettem.

Ravatalozást Sümegen 8 koronától 16 koronáig a legszebb kivitelben állítok, vidéken némi felárral. Érckoporsók 120 koronától 200 koronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzatu és sima fakoporsók, valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett kaphatók.

Szives pártfogásukat kéri

teljes tisztelettel

**Krajczár György**

asztalos és temetkezési vállalkozó.

### Üzletmegnyitás.

Van szerencsém Sümeg és vidékének n. é. közönségét értesíteni, hogy **Sümegen, a Darnay-Múzeum házában** (volt Grünfed-féle üzlet) a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

üveg- és porcellánkereskedést

nyitottam. Raktáron tartok mindennemű üveg- és porcellánedényt, **majolika dísz tárgyakat**, u. m.: étkező, kávé, teás szervizeket, **zománcozott bádgedényt, konyha felszerelési cikket**, továbbá boros és vizes készleteket, kocsmái üvegárukat s minden e szakmába vágó cikket. Elvállalom mindennemű kirakat és ablak beüvevezését, **képkeregetést** a legszebb kivitelben s a legjutányosabb árak mellett.

Miután üzletemben kizárólag csak **hazai gyártmányú** árukat tartok, a n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

**Pollák Ferenc.**

## ANTI-PERONOSPORA

a legjobb, növénynek a leghasznosabb, biztosan és állandóan ható, szőlő és gyümölcsfa-permetezőszer tartalmaz:

**CHLORREZET,**

mely a permetezés pillanatában,

**szénsavas rezet,**

mely utólagosan és tartósan hat peronospora ellen, továbbá

**kén präcip.**

mely oidium ellen véd. A legelmésebb, tudományosan legideálisabb, a gyakorlatban általánoságban és kivétel nélkül, még peronosporának járványos fellépésénél is kitűnően bevált, használatra azonnal elkészíthető permetezőszer. Áránlaltal, ismertetéssel és tanúsítványokkal készséggel szolgál, ingyen és bérmentve

**Pick H. és Társa**  
cég, Budapest, V. Akadémia-u. 16.

## KLAFFL LAJOS

épület és butor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Kossuth Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek megfelelő

**kész butor-raktárt**

rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányu, szalon, hálószoza és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlitott faszékek, konyha, és kerti butorok, képkerekekből stb. tartós szép kivitelben nagy választékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi jótállással.

Szives pártfogásukat kéri

teljes tisztelettel

**Klaffl Lajos.**